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VERBALE DELL’ASSEMBLEA REGIONALE DEL GIORNO 12 GIUGNO 2009 

 
 

In data 12 giugno 2009 alle ore 13,30, presso l’edificio facente parte del Centro internazionale del Cavallo 

sito nel  Parco della Mandria di Druento (TO), ai sensi dell’art. 19 del vigente statuto associativo si svolge 

l’assemblea regionale avente il seguente ordine del giorno: 

 

1. illustrazione attività sociale effettuata in ambito regionale nel triennio 2006-2009; 

2. eleggibilità cariche sociali per il triennio 2009-2011 ai sensi dell’art. 25 del vigente statuto associativo; 

3. proposte attività sociali in ambito regionale per il triennio 2009-2011; 

4. varie ed eventuali; 

 

Il segretario regionale Sergio Peraudo, constatata la regolarità della procedura di convocazione dell’art. 19 

del vigente statuto associativo e rilevata la presenza di un numero congruo di colleghi regolarmente iscritti 

all’UNPISI per l’anno corrente, dichiara aperta la seduta mediante trattazione dell’ordine del giorno e 

precisamente: 

 

illustrazione attività sociale effettuata in ambito regionale nel triennio 2006-2009 

 

Nonostante le palesi difficoltà operative dettate dalla scarsità delle risorse, economiche poiché non godiamo di 

consistenti entrate regolari, né di sponsorizzazioni di terzi, ed umane perché gli associati dedicano la propria 

attività compatibilmente con gli impegni lavorativi e familiari, si è costituito un valido gruppo di lavoro composto 

dal sottoscritto, da Paolo SMANIA che ha sviluppato la parte grafica ed i contenuti didattici degli eventi formativi, 

da Alberto BENERICETTI, Marino BALMA, Emanuela CARATTI e Michele GIACOSA, che hanno contribuito alla 

tessitura dei rapporti professionali con i colleghi e con i liberi professionisti. 

Invito quindi il collega Paolo Smania ad illustrare brevemente il dettaglio dell’attività compiuta.” 

Paolo SMANIA: “Ringrazio Sergio per l’introduzione e molto rapidamente rammento che il nostro obiettivo 

è realizzare momenti di incontro tra gli addetti ai lavori, siano essi liberi professionisti che TPALL operanti negli 

enti pubblici, onde creare sinergie finalizzate a sviluppare la cultura della prevenzione estesa a tutti i settori. 

In questa direzione abbiamo ottenuto la preziosa collaborazione di prestigiose istituzioni tra le quali citiamo la 

Fondazione dell’Ordine degli Ingegneri di Torino, con ringraziamento particolare al segretario della stessa, Ing. 

Fulvio GIANI, la Fondazione del Collegio dei Geometri di Torino, con ringraziamento particolare al Consigliere del 
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Collegio dei Geometri, Geom. Luca PERRICONE, l’associazione denominata AIAS (associazione italiana addetti 

per la sicurezza), con  ringraziamento particolare al referente regione Piemonte p.i. Giovanni AMENDOLIA, oltre 

a diverse amministrazioni comunali ed alcune AA.SS.LL. Piemontesi. 

Tra i soggetti individuali, fondamentali per lo sviluppo della didattica, mi permetto di segnalare gli ottimi rapporti 

instaurati con alcuni Procuratori e Sostituti della Repubblica operanti presso vari tribunali piemontesi, docenti 

universitari e  vari liberi professionisti (avvocati, geometri ed ingegneri). 

Il risultato ottenuto ci permette di poter serenamente progettare un nuovo triennio all’insegna di stabili rapporti 

professionali volti ad aumentare i momenti didattici e di confronto per la crescita della nostra categoria. 

Il seguente prospetto evidenzia gli sforzi compiuti per diffondere sul territorio il nostro logo e la filosofia della 

prevenzione. 

 

Data Comune Evento In collaborazione con 

20.5.06 Pianezza Seminario Cantieri  

20.5.06  

Pianezza 

Seminario “l’attività lavorativa nel cantiere edile: 

esperienze professionali e proposte operative” 

 

Coll. Geom. Torino 

25.5.07  

Chivasso 

Seminario “l’attività lavorativa nel cantiere edile: 

esperienze professionali e proposte operative” 

Coll. Geom. Torino – A.I.A.S. 

5.10.07 Villar Focchiardo Seminario “Come riconoscere i funghi epigei” Comune di Villar Focchiardo 

11.2.07  

Druento 

Seminario “Le attività interferenziali nei cantieri 

edili. Analisi delle criticità e proposte operative” 

CPT 

4.6.08 Caselle Seminario “ Il D.Lgs 81/08 – Principali novità”  

16.10.08  

Pinerolo 

Seminario “La valutazione dei rischi e le 

responsabilità dei datori di lavoro e RSPP” 

A.I.A.S. 

21.11.08  

Lanzo T.se 

Seminario “La denuncia di inizio attività nel settore 

alimentare. Le competenze professionali e le 

responsabilità civili e penali” 

Comunità Montana delle Valli di Lanzo 

16.2.09 Borgaro T.se Seminario “ il cantiere edile. Strategie operative” Coll. Geom. Torino – Fondaz. Ing. Torino 

28.5.09  

Druento 

Seminario “ Chiare, fresche, dolci acque. 

Normativa, gestione e responsabilità nelle piscine” 

ASSOPISCINE - AIAS 

PROFESSIONE ACQUA 

12.6.09 Druento Seminario “Le responsabilità professionali del 

TPALL” 
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eleggibilità cariche sociali per il triennio 2009-2011 ai sensi dell’art. 25 del vigente statuto associativo 

 

Sergio PERAUDO: “ Preso atto della doverosa necessità di rinnovare le cariche elettive regionali, accertato che i 

colleghi convenuti sono in regola con la quota associativa dovuta per l’anno corrente e viste le deleghe 

consegnate allo scrivente, manifesto l’elenco dei soggetti resosi disponibili ad espletare alcune funzioni 

nell’interesse dell’UNPISI e precisamente: 

Paolo SMANIA in qualità di SEGRETARIO REGIONALE 

Sergio PERAUDO in qualità di VICE SEGRETARIO REGIONALE 

Michele GIACOSA in qualità di TESORIERE REGIONALE 

Emanuela CARATTI in qualità di SEGRETARIO PROVINCIALE DI TORINO 

Alberto BENERICETTI in qualità di SEGRETARIO PROVINCIALE DI NOVARA 

Marino BALMA in qualità di REFERENTE REGIONALE PER LA MICOLOGIA 

Dario CASTAGNERI in qualità di REFERENTE REGIONALE PER LA GESTIONE WEB 

Paolo SMANIA in qualità di REFERENTE REGIONALE PER LA FORMAZIONE UNIVERSITARIA 

 

REFERENTI PER AREE TEMATICHE 

settore  Nominativo ENTE 

GESTIONE WEB  D. CASTAGNERI ASL TO 3 

ADDETTO STAMPA  A.BENERICETTI ARPA NOVARA 

MICOLOGIA  M. BALMA ASL TO 5 

FORMAZIONE  UNIVERSITARIA  P. SMANIA ASL TO 3  

IGIENE E SANITA’ PUBBLICA IMPIANTI NATATORI G. SPOLITTU 

A. GURIOLI 

ASL TO 1 

ASL TO 3 

 STRUTTURE RICETTIVE 

ALBERGHIERE 

M. FARAONI 

P. FINARDI 

ASL TO 5 

ASL TO 5 

    

SICUREZZA SUL LAVORO AMIANTO 

CANTIERI 

ANTICENDIO 

D. CASTAGNERI 

G. PORCELLANA 

P. PICCO 

ASL TO 3 

ASL TO 3 

ASL TO 3 

 EDILIZIA INDUSTRIALE M. MONTRANO ASL TO 3  

IGIENE DEGLI ALIMENTI  M. BALMA ASL TO 5 

    

VETERINARIA EDILIZIA  E. DAL BEN ASL TO 3  
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I convenuti approvano all’unanimità le candidature proposte e i candidati accettano l’incarico ricevuto. 

Sergio PERAUDO: “in virtù di tale risultato, proclamo costituita la nuova segreteria regionale UNPISI e cedo la 

parola al nuovo segretario regionale.” 

Paolo SMANIA: “ringrazio Sergio per il lavoro svolto per la comunità sino ad oggi e mi auguro di poter espletare al 

meglio il mandato ricevuto. 

proposte attività sociali in ambito regionale per il triennio 2009-2011 

 

Paolo SMANIA: “sulla scorta delle esperienze maturate, nonché quale risultato del confronto tra i colleghi, 

propongo che nel prossimo triennio si perseguano almeno i seguenti obiettivi: 

1. apertura di un conto corrente postale intestato a UNPISI Piemonte affidando l’incarico al Tesoriere; 

2. erogazione di eventi formativi accreditati ECM riservati agli associati; 

3. aumento del numero degli iscritti mediante campagna di sensibilizzazione sul territorio da affiancarsi 

all’erogazione di nuovi eventi formativi anche non ECM; 

4. costituzione di nuove sinergie con altre figure professionali così come quelle già ottenute con Collegio 

Geometri di Torino, Fondazione Ordine Ingegneri di Torino, Associazione Italiana Addetti alla Sicurezza 

(MI) e Assopiscine (BS); 

5. Coinvolgimento di nuovi colleghi nelle attività associative affidando loro specifici ruoli; 

I convenuti approvano all’unanimità. 

 

Varie ed eventuali 

 

Paolo SMANIA: “Alla conclusione dei lavori i presenti riceveranno la spilla dell’UNPISI quale segno di 

appartenenza all’associazione e con la speranza che possa servire da memoria in ricordo di tutti coloro che 

hanno dedicato gran parte della propria vita alla costituzione, crescita e sviluppo della comunità su tutto il 

territorio italiano così come fatto in tanti anni da Sergio PERAUDO e  Mauro BUZZONI. 

 

Non avendo altro da discutere, il segretario regionale dichiara conclusi i lavori. 

 

Druento, 12 giugno 2009   

        Il segretario regionale ______________ 

        (f.to in originale) 

 


